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English

Please refer to the first page, where you will find illustrations

With regard to this manual

e This appliance is made in conformity with appropriate European Regulations in force, to protect the user wherever possible from
potential hazards. Even if you are familiar with this type of appliance, carefully read this manual before use. Only use this appliance
for the purpose it is designed for in order to prevent accidents and damage. Keep this manual close by for future consultation.
Should you decide to give this appliance to other people, please remember to also include these instructions.

Intended use

e The appliance is designed to iron and revive fabrics.
e The appliance can be used with or without water.
e The appliance shall be used indoors and in dry environments. Do not use the appliance outdoors or in rooms with high humidity.

Safety warnings

Read these instructions carefully.

e This appliance is intended to be used in household and similar applications.
Any other use of the appliance is not intended by the Manufacturer who
does not accept any responsibility for damages of any kind caused by
improper use of the appliance. An improper use also results in any form of
warranty being forfeited.

¢ We decline any responsibility resulting from misuse or any use other than
those covered in this booklet.

e \We suggest you keep the original packaging, as free assistance service
is not provided for any damage resulting from improper packaging of the
product when this is sent back to an authorised Service Centre,

¢ Using accessories not recommended or not supplied by the manufacturer
of the appliance may entail risks of fire, electric shock or injuries to people.

¢ This appliance can be used by children aged 8 and older, as well as by
persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or who lack
experience and knowledge, only if they are supervised by a responsible
person or if they have been made aware and understood the instructions
regarding the safe use of the appliance and the hazards involved during
use.

¢ Cleaning and maintenance shall not be made by children unless they are at
least 8 years old and supervised.

e Always keep the appliance and the power cord out of the reach of children
under the age of 8 years old.

¢ Do not leave the packaging near children because it is potentially
dangerous.

¢ |n the event this appliance shall be disposed of, it is suggested to cut off
the power cord. It is also recommended to make all potentially dangerous
components, including the power cord, harmless to prevent personal injury,
especially for children who could use the appliance as a game. Children
shall not play with the appliance or its components.

e Store the appliance in a safe place, out of the reach of children.



Before plugging the appliance into the mains socket, ensure the voltage
shown on the rating plate matches the local voltage supply.

Always connect the appliance to an earthed socket.

Do not plunge the appliance in water or other liquids.

Do not use the appliance if your hands are wet or if you are barefoot.

If the power cord is damaged, it shall be replaced by the manufacturer, by
its Service Centre or by similarly qualified personnel in order to avoid any
hazard.

Do not connect any other high-power equipment (electric heaters, irons,
radiators) to the same power outlet. Danger of electric overload.

Unplug the power cord from the mains socket before filling the tank with
water.

Do not place the tank in its seat if it is wet. Clean the tank using a dry cloth.
Fill up the tank with water before starting up the appliance. Make sure the
appliance is unplugged before filling the tank with water.

Turn on the appliance only when it is in working position.

Make sure the iron rest is placed on a stable surface.

Never leave the appliance unattended when it is plugged in.

If you have to leave, even for a short period of time, always place the iron
on its iron rest. Turn off the appliance and unplug the power cord from the
mains socket.

The appliance shall not be used if it has been dropped, if there are visible
signs of damage or leaks of water. Do not use the appliance if the power
cord or the plug are damaged, or if the appliance is faulty. To prevent

any accident, all repairs, including the power cord replacement, shall be
only carried out by an Authorised Service Centre or by similarly qualified
personnel. Otherwise, the warranty may be revoked.

Never try to iron garments while being worn.

Avoid any contact with the metal parts of the appliance, with hot water or
steam during operation and for several minutes after the appliance is turned
off, since it could cause burns.

Danger of burns. The construction features of the appliance, covered by
this publication, do not protect the user from possible contact with the
steam dispensing surface of the iron while it is being used or for several
minutes after it is turned off.

Be careful when using the appliance during the steam supply.

¢ While ironing, rest the steam dispensing surface on the support, with the

nozzles facing away from your position.
After turning off and unplugging the appliance, let it rest on the ground.
Always unplug the appliance during filling and cleaning operations.



& eNever aim the steam jet towards people, animals, plants or
=1 ;}I equipment containing electrical parts (e.g. inside ovens).
e Do not touch the appliance soleplate. Always turn off the appliance before
turning the soleplate. Wait until the appliance has completely cooled down.
e Before installing or removing accessories, turn off the appliance. Wait until
the appliance has completely cooled down.
AN Warning. Hot surface.
e Always unwind the power cord before use.
The use of extension cords which are not approved by the manufacturer
can cause material damages and personal injuries.
Using the appliance with no water in the tank may damage the pump.
Regularly check the water level in the tank.
Do not use sparkling (carbonated) water. If your water supply is very
limestone, we suggest you use demineralised water instead.
e Do not pull the power cord to unplug the appliance.
The appliance shall only be cleaned with a non-abrasive, slightly damped
cloth after unplugging the appliance and all its parts cool down. Never use
solvents, as they may damage the plastic parts.
Do not pour vinegar, descaling products or other scented substances into
the tank. Otherwise, the warranty may be revoked.
e The appliance does not require descaling for correct use.
Always unplug the power cord before storing the appliance. Wait for the
appliance to cool down (at least 30 minutes). Empty the tank completely.
Before cleaning or maintenance operations, always unplug the appliance.
Let the appliance cool down for a few minutes.
Do not store the appliance resting on the brush bristles.
Do not leave the appliance exposed to weathering (rain, sun, etc).
Save these instructions for future reference.



Description of the appliance
@ Power cord

® Base

® Water tank

@ Operation indicator light

@ Locking slider for continuous steam mode
® Steam supply button

@ Handle

Soleplate with nozzles

® Crease accessory

Brush

|dentification data

The plate under the appliance base reports the following
identification data of the appliance:

e manufacturer and CE marking

e model (Mod.)

e serial number (SN)

e electrical supply voltage (V) and frequency (Hz)

e electrical power consumption (W)

e assistance toll-free phone number
When contacting the Authorized Service Centres, please
report the model and serial number of the appliance.

Suggestions

e Before starting to use the appliance, check the indications
on the fabric label. If you do not know the composition of the
article to be ironed, choose a part of the article which will not
be seen. Make a test in this point.

e Do not use the appliance on silk or velvet fabrics. Some
garments are better ironed upside down or from bottom to
top.

e A gurgling noise will be heard if the nozzles start to get
clogged. Regularly check the nozzles are clean.

e Harder and thicker garments require more than one brush
stroke.

Instructions for use

2 Garment steamer position

1 Iron position

A Place theironin B Hold the iron by C Turn the soleplate
vertical position its base clockwise using
the specific handle
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Filling the tank before use

e Before filling the tank with water, unplug the
appliance from the power outlet.

* Do not place the tank in its seat if it is wet.
Clean the tank using a dry cloth.

Remove the components from the box.

Place the appliance on a horizontal and stable surface.
Totally unwind the power cord.

Turn the soleplate clockwise using the specific handle. Place
the soleplate in Garment steamer mode @.

Remove the tank from its seat @.

Turn the tank upside down @.

Open the tank cap @

Fill the tank with fresh natural water up to the MAX level @.

M OON =
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Important

e |f water is particularly limestone (hardness higher than 20°F),
use a mixture composed of 50% of tap water and 50% of
demineralised water.

9 Close the tank cap.

10 Place the tank back in 0 until you hear one click,
confirming correct installation.

11 Turn the soleplate counterclockwise using the specific handle
@. Place the soleplate in Iron mode.

12 Lock the soleplate to the tank. There is a plastic pin on the
tank that shall lock in the specific seat on the soleplate @.

Important

e NEVER exceed the MAX level when filling the tank. The
product works using normal tap water. Never use pure
demineralized water.

e Do not add any additives or chemicals (such as for example,
amides, starches, perfume or other). Otherwise, the warranty
may be revoked.

Appliance start-up

Important

e When first used, the iron may give out a little smoke: this
transitory effect is perfectly normal and will disappear very
Soon.

1 Plug the appliance into the mains socket. The operation
indicator light @ starts flashing. The soleplate starts to
warm up. When reaching the proper temperature, the power
indicator light turns on steady. The iron is now ready for use.

e Before using the appliance, clean the soleplate with an old
cloth to make sure the soleplate and the tank are clean, as
well as to allow the vaporization of the water left in the pipes
following testing.

2 Press and hold the steam supply button ® several
times until steam comes out. Steam does not come out
immediately after pressing the steam supply button, because
the water first needs to pass from the tank to the steam
generator.

3 Pass the appliance on a cloth.

4 Place the item to be ironed on an ironing board. Move the
appliance over the garment. Press and hold the steam
supply button ®.

5 To supply a continuous and constant steam jet, press the
steam supply button, then move the locking slider upwards @.

e Use the appliance only with horizontal or
vertical movements from bottom to top and



vice versa. Do not use the appliance upside
down, with the nozzles upwards D. Danger of
hot water leaking from the nozzles. Danger of
fire.

Do not iron fabrics held by other people.

2%

Filling the tank during use
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Important

Always check the water level in the tank while ironing.
Unplug the appliance from the mains socket. Let the
appliance cool down for a few minutes.

Turn the soleplate clockwise using the specific handle. Place
the soleplate in Garment steamer mode @.

Remove the tank.

Turn the tank upside down @.

Open the tank cap @.

Fill the tank with fresh natural water up to the MAX level @.
Close the tank cap.

Place the tank back in 0 until you hear one click,
confirming correct installation.

Turn the soleplate counterclockwise using the specific handle
@. Place the soleplate in Iron mode.

10 Plug the appliance into the mains socket.

Steam ironing as steam iron

Important

Garment ironing is only possible for those fabrics presenting
a three-point mark (eee) on the label.

Do not touch the appliance soleplate.

Always turn off the appliance before turning
the soleplate. Wait until the appliance has
completely cooled down.

Fill the tank with water.

Place the item to be ironed on an ironing board.

Turn the soleplate counterclockwise using the specific handle
@. Place the soleplate in Iron mode.

Lock the soleplate to the tank. There is a plastic pin on the
tank that shall lock in the specific seat on the soleplate @.
Use the appliance as a normal steam iron.

Do not supply steam while the iron is in vertical position @.
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Dry ironing as steam iron

4

Important

Garment ironing is only possible for those fabrics presenting
a three-point mark (eee) on the label.

Do not touch the appliance soleplate.

Always turn off the appliance before turning
the soleplate. Wait until the appliance has
completely cooled down.

Place the item to be ironed on an ironing board.

Turn the soleplate counterclockwise using the specific handle
@. Place the soleplate in Iron mode.

Lock the soleplate to the tank. There is a plastic pin on the
tank that shall lock in the specific seat on the soleplate @.
Use the appliance as a normal steam iron.

Ironing as Garment steamer

4

Important

Garment ironing is only possible for those fabrics presenting
a three-point mark (eee) on the label.

Do not touch the appliance soleplate.

Always turn off the appliance before turning
the soleplate. Wait until the appliance has
completely cooled down.

Place the item to be ironed on a hanger.

Pull the garment with your free hand. Place the appliance on
the folds of the garment. Press the steam supply button @,
then release it. Move the appliance from right to left. Move
the appliance from bottom to top. Press the steam supply
button @ several times.

To supply a continuous and constant steam jet, press the
steam supply button, then move the locking slider upwards

After ironing, let the clothes dry on a clothes hanger.

Reviving clothes with the brush and
removing lint

Do not touch the appliance soleplate. Before
installing or removing accessories, turn off
the appliance. Wait until the appliance has
completely cooled down.

Important

NEVER use the brush when the appliance is in steam iron
mode.

Install the brush. First insert the brush tip @ until you hear
one click, confirming correct installation @.

Place the item to be ironed on a hanger. Pull the garment
with your free hand. Place the appliance on the folds of the
garment. Press the steam supply button ®), then release
it. Move the appliance from right to left. Move the appliance
from bottom to top. Press the steam supply button ®
several times.

To supply a continuous and constant steam jet, press the
steam supply button, then move the locking slider upwards
®.

After ironing, let the clothes dry on a clothes hanger.
Remove the brush after the appliance has completely cooled
down.



Removing creases from clothes using
the crease accessory

* Before installing or removing accessories, turn
off the appliance. Wait until the appliance has
completely cooled down.

Important

e NEVER use the crease accessory when the appliance is in
steam iron mode.

1 Remove the brush.

2 Install the crease accessory until you hear one click,
confirming correct installation @.

3 Place the item to be ironed on a hanger. Pull the garment
with your free hand. Place the appliance on the folds of the
garment. Press the steam supply button &), then release
it. Move the appliance from top to bottom until the crease
is removed @. Press the steam supply button ® several
times.

4 To supply a continuous and constant steam jet, press the
steam supply button, then move the locking slider upwards

5 Remove the crease accessory after the appliance has
completely cooled down.

Upholstery, curtains and fabrics

e Curtains and garments can be ironed while hanging.
Tablecloths and upholstery fabrics shall be hung on a rod,
like a curtain rod. Before starting to iron delicate fabrics, it
is recommended to make a test on a hidden point of the
garment, such as a cuff.

After using the appliance

After using the appliance without steam

1 Unplug the appliance from the mains socket. Let the
appliance cool down for a few minutes.

2 Store the appliance in a dry place and out of the reach of
children.

After using the appliance with steam

1 Release all residual steam without pressing the steam supply
button ®.

2 Unplug the appliance from the mains socket. Let the
appliance cool down for a few minutes.

* Operate the pump until steam is delivered, in
order to empty the circuit from water and avoid
limescale clogging in the internal fittings.

3 Empty the water tank completely so as to prevent water
from stagnating, which may form lime deposits.

4 Store the appliance in a dry place and out of the reach of
children.

Cleaning and maintenance

o Before cleaning or maintenance operations,
always unplug the appliance. Let the appliance
cool down for a few minutes.

* Do not wind the power cord around the
appliance.

* Do not store the appliance resting on the brush
bristles.
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Cleaning the appliance

e Clean plastic parts using a damp, non-abrasive cloth and dry
them with a dry cloth. Never use abrasive products to clean
the appliance.

Descaling cleaning

e This procedure is recommended to be carried out regularly
(once or twice a month) in order to extend the life of your
iron. As this is an activity that allows to remove limescale
deposits and impurities which have accumulated inside the
soleplate by letting steam and boiling water outflow, it is
suggested to carry it out on a sink.

1 Carry out the operations described in the “Filling the tank
during use” paragraph.

2 Keep the appliance in horizontal position over a sink. Plug
the appliance into the mains socket. Make sure the operation
indicator light @ is not flashing.

3 Press the steam supply button @ for 5 consecutive times.
The “SELF CLEAN” function will be activated, steam and
hot water will outflow from the soleplate holes thus removing
limescale and deposits from within the soleplate.

4 Gently move the iron back and forth until the tank is
completely empty.

5 Unplug the appliance from the mains socket. Let the
appliance cool down for a few minutes, then repeat the
operation.

e Make sure the soleplate is completely dry before storing the
iron.

e Before using the appliance, clean the soleplate with an old
cloth to make sure the soleplate and the tank are clean, as
well as to allow the vaporization of the water left in the pipes
following testing.

Tank cleaning

e To clean the tank, fill it with fresh water, rinse and drain.
* Do not pour vinegar, descaling products or
other scented substances into the tank.
Otherwise, the warranty may be revoked.

Important
e The warranty does not cover any damage caused by
clogging due to lime.

Cleaning the soleplate and the external
surface

e Any deposits and other residual material on the soleplate
can be removed using a cloth soaked in a water and vinegar
solution.

e (Clean plastic parts using a damp, non-abrasive cloth and dry
them with a dry cloth.

Cleaning the accessories

1 Remove accessories from the appliance.

2 To clean the brush, remove residual dust using your hands.

3 To clean the crease accessory, move it from right to left on a
dry towel.



Service and customer care

If you experience any problems with the operation of

your appliance, before requesting assistance visit www.
kenwoodworld.com.

Please note that your product is covered by a warranty,
which complies with all legal provisions concerning any
existing warranty and consumer rights in the country where
the product was purchased.

If your Kenwood product malfunctions or you find any
defects, please send it or bring it to an authorised
KENWOOD Service Centre. To find up-to-date details of your
nearest authorised KENWOOD Service centre, visit www.
kenwoodworld.com or the website specific to your Country.
Made in China.

IMPORTANT INFORMATION FOR CORRECT
DISPOSAL OF THE PRODUCT IN ACCORDANCE
WITH THE EUROPEAN DIRECTIVE ON WASTE
ELECTRICAL AND ELECTRONIC EQUIPMENT
(WEEE)

At the end of its working life, the product shall not be
disposed of as urban waste.

It shall be taken to a special local authority differentiated
waste collection centre or to a dealer providing this service.
Disposing of a household appliance separately avoids
possible negative consequences for the environment and
health deriving from inappropriate disposal and enables the
constituent materials to be recovered to obtain significant
savings in energy and resources. As a reminder of the need
to dispose of household appliances separately, the product is
marked with a crossed-out wheeled dustbin.

13



Francais

Veuillez vous référer a la premiére page, ou vous trouverez les illustrations

A propos du manuel

Cet appareil a été réalisé en conformité avec les Normes européennes spécifiques en vigueur, afin de protéger |'utilisateur autant que
possible contre les dangers potentiels. Méme si vous connaissez ce type d'appareil, lisez attentivement ce manuel avant I'utilisation.
N’utilisez I'appareil que pour ce qu'il a été congu, afin de prévenir les accidents et les dommages. Gardez ce livret a portée de main
pour les futures consultations. Si vous décidez de donner cet appareil a d'autres personnes, n'oubliez pas d'inclure également ces
instructions.

Utilisation prévue

L'appareil est congu pour repasser et raviver les tissus.

L'appareil peut étre utilisé avec ou sans eau.

L'appareil doit étre utilisé a I'intérieur et dans des environnements secs. N'utilisez pas I'appareil en plein air ou dans des pieces tres
humides.

Avertissement pour la sécurité
Lisez attentivement ces instructions.

Cet appareil est destiné a étre utilisé pour des applications domestiques

et similaires. Toute autre utilisation de I'appareil n'est pas prévue par le
Fabricant, qui n'accepte aucune responsabilité pour les dommages de
toute nature causés par une mauvaise utilisation de I'appareil. Une utilisation
incorrecte entraine également la perte de toute forme de garantie.

Le Fabricant décline toute responsabilité pour une utilisation erronée ou
pour des emplois autres que ceux prévus par ce manuel.

Il est conseillé de conserver les emballages d'origine car les dommages dus
a un emballage inapproprié lors de I'expédition a un Centre d'Assistance
agréeé ne sont pas couverts et on ne pourra pas bénéficier de I'assistance
gratuite.

|’utilisation d'accessoires non recommandeés ou non fournis par le fabricant
de I'appareil peut comporter des risques d'incendie, de choc électrique ou
de blessure.

Cet appareil peut étre utilisé par les enfants de plus de 8 ans et par les
personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites, ou bien qui manquent d'expérience et de connaissances, a
condition d'étre accompagnés par un adulte responsable ou d'avoir recu et
compris les instructions concernant ['utilisation en sécurité de I'appareil et
les dangers découlant de son I'usage.

Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas étre effectués par les enfants, a
moins qu’ils aient plus de 8 ans et soient surveillés par un adulte.
Conservez toujours I'appareil et le cordon d'alimentation hors de la portée
des enfants de moins de 8 ans.

Les éléments de I'emballage ne doivent pas étre laissés a la portée des
enfants car ils représentent une source de danger.

Lorsqu’on décide de jeter cet apparell, il est recommandé de couper

le céble d’alimentation pour le mettre hors fonction. Il est également
recommandé de protéger les parties susceptibles de constituer un danger,
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spécialement pour les enfants qui pourraient se servir de I'appareil pour
jouer. Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.
Rangez I'appareil dans un endroit sdr et hors de la portée des enfants.

e Avant de brancher 'appareil, assurez-vous que la tension indiquée sur la

plaquette corresponde effectivement a celle du réseau local.

Branchez toujours I'appareil a une prise dotée de mise a la terre.

Ne trempez pas I'appareil dans I'eau ni dans tout autre liquide.

N'utilisez pas I'appareil avec les mains mouillées ou les pieds nus.

Si le cordon d'alimentation est endommage, il doit étre remplace par le
fabricant, par un Centre de Service ou par une personne de qualification
similaire afin d'éviter tout danger.

Ne branchez aucun autre appareil de haute puissance (radiateurs
électriques, fers a repasser, radiateurs, etc) sur la méme prise de courant.
Danger de surcharge électrique.

Débranchez le cordon d'alimentation de la prise électrique avant de remplir
le réservoir d'eau.

Ne placez pas le réservoir dans son siege s'il est mouillé. Nettoyez le
réservoir a I'aide d'un chiffon sec.

Remplissez le réservoir d'eau avant de démarrer |'appareil. Assurez-vous
que l'appareil est débranché avant de remplir le réservoir d'eau.

Allumez I'appareil uniguement lorsqu’il est en position de travail.
Assurez-vous que le support d’appui du fer est placé sur une surface stable.
Ne laissez pas I'appareil sans surveillance lorsqu’il est branché.

Si vous devez partir, méme pour une courte période, placez toujours le

fer sur son support d’appui. Eteignez I'appareil et débranchez le cordon
d'alimentation de la prise électrique.

L'appareil ne doit pas étre utilisé s'il est tombg, s'il y a des signes visibles
de dommages ou de fuites d'eau. N'utilisez pas I'appareil si le cordon
d'alimentation ou la prise sont endommageés, ou que 'appareil est
défectueux. Pour éviter tout accident, toutes les réparations, y compris

le remplacement du cordon d'alimentation, doivent exclusivement étre
effectuees dans un Centre de Service Agrée ou par du personnel qualifie.
Sinon, la garantie peut étre révoquée.

N'essayez jamais de repasser des vétements lorsqu'ils sont portes.

Evitez tout contact avec les parties métalliques de I'appareil, avec I'eau
chaude ou la vapeur pendant le fonctionnement et pendant plusieurs
minutes apres l'arrét de I'appareil, car cela pourrait provoquer des brdlures.
Danger de brdlures. Les caractéristiques de fabrication de I'apparell,
couvertes par cette publication, ne protegent pas I'utilisateur d'un éventuel
contact avec la surface de distribution de vapeur du fer pendant son
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utilisation ou pendant plusieurs minutes apres son arrét.
e Soyez prudent lorsque vous utilisez I'appareil pendant I'émission de vapeur.
e Pendant le repassage, posez la surface de distribution de la vapeur sur le
support, avec les buses orientées loin de votre position.
e Apres avoir éteint et débranché I'appareil, laissez-le reposer par terre.
e Débranchez toujours I'appareil pendant les opérations de remplissage et de
nettoyage.
&yﬂ eNe dirigez jamais le jet de vapeur vers des personnes, des
=3 (&1 animaux, des plantes ou des équipements contenant des pieces
o électriques (par exemple a I'intérieur de fours).
e Ne touchez pas la semelle de I'appareil. Eteignez toujours I'appareil avant
de tourner la semelle. Attendez que I'appareil ait completement refroidi.
e Avant d'installer ou de retirer des accessoires, éteignez I'appareil. Attendez
que l'appareil ait completement refroidi.
/N Attention ! Surface chaude.
e Déroulez toujours le cordon d'alimentation avant I'utilisation.
L'utilisation de rallonges non approuvees par le fabricant peut provoquer
des dommages matériels et des blessures.
L'utilisation de I'appareil sans eau dans le réservoir peut endommager la
pompe. Veérifiez régulierement le niveau d'eau dans le réservaoir.
N'utilisez pas d'eau gazeuse. Si votre approvisionnement en eau est tres
calcaire, nous vous suggerons d'utiliser a la place de I'eau déminéralisée.
e Ne tirez pas sur le cordon d'alimentation pour débrancher I'appareil.
Apres avoir débranché |'appareil et refroidi toutes ses pieces, I'appareil
ne doit étre nettoyé qu'avec un chiffon non abrasif et légerement humide.
N’utilisez jamais de solvants, car ils peuvent endommager les parties en
plastique.
Ne versez pas de vinaigre, de produits de détartrage ou d'autres
substances parfumées dans le réservoir. Sinon, la garantie peut étre
révoquee.
L"appareil ne nécessite pas de détartrage pour une utilisation correcte.
Débranchez toujours le cordon d'alimentation avant de ranger I'appareil.
Attendez que I'appareil refroidisse (au moins 30 minutes). Videz
complétement le réservorr.
Avant les opérations de nettoyage ou d'entretien, débranchez toujours
I'appareil. Laissez I'appareil refroidir pendant quelgues minutes.
Ne rangez pas |'appareil reposant sur les poils de la brosse.
Ne laissez pas |'appareil exposé aux agents atmosphériques (pluie, soleil,
etc).
e Conservez ces instructions.
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Description de 'appareil
@ Cordon d'alimentation

® Base

®) Réservoir d'eau

@ Voyant de fonctionnement

® Curseur de verrouillage pour le mode de vapeur continue
® Bouton de livraison de vapeur

@ Poignée

Semelle avec buses

® Accessoire pour plis

Brosse
Données d'identification

La plaque sous la base de I'appareil indique les données
d'identification de I'appareil suivantes :

e fabricant et marque CE

e modele (Mod.)

® n° de série (SN)

e tension d'alimentation (V) et fréquence (Hz)

e consommation électrique (W)

e numéro de téléphone sans frais
Lorsque vous contactez les Centres de Service Agréés,
veulillez indiquer le modele et le numéro de série de I'appareil.

Conseils d’utilisation

e Avant de commencer a utiliser I'appareil, vérifiez les
indications sur I'étiquette du tissu. Si vous ne connaissez pas
la composition de I'article a repasser, choisissez une partie
de I'article qui ne sera pas visible. Faites un test sur ce point.

e N'utilisez pas I'appareil sur des tissus en soie ou en velours.
Certains vétements sont mieux repassés a |'envers ou de
bas en haut.

e Un bruit de gargouillement se produira si les buses
commencent a se boucher. Vérifiez régulierement que les
buses sont propres.

e Les vétements plus durs et plus épais nécessitent plus d'un
passage de brosse.

Mode d’emploi

1 Position Fer arepasser 2 Position Défroisseur vapeur

B Tenez le fer
par sa base

A Placez le fer
a repasser en
position verticale

dans le sens horaire
al'aide de la
poignée spécifique.
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Remplissage du réservoir avant

I'utilisation

* Avant de remplir le réservoir d'eau, débranchez
I'appareil de la prise de courant.

* Ne placez pas le réservoir dans son siége s'il
est mouillé. Nettoyez le réservoir a Paide d'un
chiffon sec.

1 Retirez les composants de la boite.

2 Placez I'appareil sur une surface horizontale et stable.

3 Déroulez complétement le cordon d'alimentation.

4 Tournez la semelle dans le sens horaire a I'aide de la poignée
spécifique. Placez la semelle en mode Défroisseur vapeur @.

5 Retirez le réservoir de son siege @.

6 Retournez le réservoir a I'envers @.

7 Ouvrez le bouchon du réservoir @.

8 Remplissez le réservoir avec de I'eau naturelle fraiche

jusqu'au niveau MAX @.

Important

e Sil'eau est particulierement calcaire (dureté supérieure
a 20°F), utilisez un mélange composé de 50% d'eau du
robinet et 50% d'eau déminéralisée.

9 Fermez le bouchon du réservoir.

10 Remettez le réservoir en place @ jusqu'a ce que vous
entendiez un clic, confirmant I'installation correcte.

11 Tournez la semelle dans le sens antihoraire a |'aide de la
poignée spécifique @. Placez la semelle en mode Fer a
repasser.

12 Verrouillez la semelle au réservoir. Il y a une goupille en
plastique sur le réservoir qui doit s’insérer dans le siege
spécifique sur la semelle @.

Important

e Ne dépassez JAMAIS le niveau MAX lors du remplissage
du réservoir. Le produit fonctionne avec de I'eau du robinet
normale. N'utilisez jamais d'eau pure déminéralisée.

e N'ajoutez aucun additif ou produit chimique (comme par
exemple des amides, des amidons, des parfums ou autres).
Sinon, la garantie peut étre révoquée.

Démarrage de |I'appareil

Important

e Lors de sa premiere utilisation, le fer peut dégager un peu
de fumée : cet effet transitoire est parfaitement normal et
disparaitra rapidement.

1 Branchez I'appareil sur la prise électrique. Le voyant de
fonctionnement @ commence & clignoter. La semelle
commence a se réchauffer. Lorsque I'appareil atteint la
bonne température, le voyant de marche s'allume en
continu. Le fer est maintenant prét a I'emploi.

e Avant d'utiliser I'appareil, nettoyez la semelle avec un vieux
chiffon pour vous assurer que la semelle et le réservoir sont
propres, ainsi que pour permettre la vaporisation de I'eau
restée dans les tuyaux apres le test.

2 Appuyez sur le bouton de livraison de vapeur ® et
maintenez-le enfoncé plusieurs fois jusqu'a ce que de la
vapeur sorte. La vapeur ne sort pas immédiatement apres
avoir appuyé sur le bouton de livraison de vapeur, car I'eau
doit d'abord passer du réservoir au générateur de vapeur.

3 Passez I'appareil sur un chiffon.



Placez I'article a repasser sur une planche a repasser.
Déplacez I'appareil sur le vétement. Appuyez sur le bouton
de livraison de vapeur @ et maintenez-le enfoncé.

Pour fournir un jet de vapeur continu et constant, appuyez
sur le bouton de livraison de vapeur, puis déplacez le curseur
de verrouillage vers le haut @.

Utilisez l'appareil uniquement avec des
mouvements horizontaux ou verticaux de bas
en haut et vice versa. N'utilisez pas I'appareil

a Il'envers, avec les buses vers le haut @.
Risque de fuite d'eau chaude des buses. Danger
d'incendie.

Ne repassez pas de tissus détenus par d'autres

personnes.

@X

D
Remplissage du réservoir pendant
I'utilisation
Important
e \frifiez toujours le niveau d'eau dans le réservoir pendant le
repassage.

o O~ W

Débranchez la fiche de la prise de courant. Laissez |'appareil
refroidir pendant quelques minutes.

Tournez la semelle dans le sens horaire a |'aide de la poignée
spécifique. Placez la semelle en mode Défroisseur vapeur
(2}

Retirez le réservoir.

Retournez le réservoir a I'envers @.

Ouvrez le bouchon du réservoir @.

Remplissez le réservoir avec de I'eau naturelle fraiche
jusqu'au niveau MAX @.

Fermez le bouchon du réservoir.

Remettez le réservoir en place @ jusqu'a ce que vous
entendiez un clic, confirmant I'installation correcte.

Tournez la semelle dans le sens antihoraire a I'aide de la
poignée spécifique @. Placez la semelle en mode Fer a
repasser.

10 Branchez I'appareil sur la prise électrique.

Repassage a vapeur en mode fer a
vapeur

1

Important

Le repassage des vétements en mode vapeur n'est possible
que pour les tissus présentant une marque a trois points
(e®e) sur I'étiquette.

Ne touchez pas la semelle de 'appareil.
Eteignez toujours I'appareil avant de tourner

la semelle. Attendez que l'appareil ait
complétement refroidi.

Remplissez le réservoir d’eau.
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Placez I'article a repasser sur une planche a repasser.
Tournez la semelle dans le sens antihoraire a I'aide de la
poignée spécifique @. Placez la semelle en mode Fer a
repasser.

Verrovuillez la semelle au réservoir. Il y a une goupille en
plastique sur le réservoir qui doit s’insérer dans le siege
spécifique sur la semelle @.

Utilisez I'appareil comme un fer a vapeur normal.

Ne délivrez pas de vapeur lorsque le fer est en
position verticale @.

Repassage a sec en mode fer a vapeur

4

Important

Le repassage des vétements en mode vapeur n'est possible
que pour les tissus présentant une marque a trois points
(eee) sur I'étiquette.

Ne touchez pas la semelle de Pappareil.
Eteignez toujours I'appareil avant de tourner

la semelle. Attendez que I'appareil ait
complétement refroidi.

Placez I'article a repasser sur une planche a repasser.
Tournez la semelle dans le sens antihoraire a I'aide de la
poignée spécifique @. Placez la semelle en mode Fer a
repasser.

Verrovuillez la semelle au réservoir. Il y a une goupille en
plastique sur le réservoir qui doit s’insérer dans le siege
spécifique sur la semelle @.

Utilisez I'appareil comme un fer a vapeur normal.

Repassage en mode Défroisseur vapeur

Important

Le repassage des vétements en mode vapeur n'est possible
que pour les tissus présentant une marque a trois points
(eee) sur I'étiquette.

Ne touchez pas la semelle de Pappareil.
Eteignez toujours I'appareil avant de tourner

la semelle. Attendez que l'appareil ait
complétement refroidi.

Placez I'article a repasser sur un cintre.

Tirez le vétement avec votre main libre. Mettez I'appareil sur
les plis du vétement. Appuyez sur le bouton de livraison de
vapeur B, puis relachez-le. Déplacez I'appareil de droite

a gauche. Déplacez I'appareil de bas en haut. Appuyez
plusieurs fois sur le bouton de livraison de vapeur ®.

Pour fournir un jet de vapeur continu et constant, appuyez
sur le bouton de livraison de vapeur, puis déplacez le curseur
de verrouillage vers le haut @.

Apres le repassage, laissez sécher les vétements sur un cintre.



Ravivement des vétements par la
brosse et élimination des peluches

5

Ne touchez pas la semelle de Pappareil. Avant
d'installer ou de retirer des accessoires,
éteignez I'appareil. Attendez que l'appareil ait
complétement refroidi.

Important

N'utilisez JAMAIS la brosse lorsque I'appareil est en mode
fer a vapeur.

Installez la brosse. Insérez d'abord la pointe de la brosse
@ jusqu'a ce que vous entendiez un clic, confirmant
|'installation correcte @.

Placez I'article a repasser sur un cintre. Tirez le vétement
avec votre main libre. Mettez I'appareil sur les plis du
vétement. Appuyez sur le bouton de livraison de vapeur @,
puis relachez-le. Déplacez I'appareil de droite a gauche.
Déplacez I'appareil de bas en haut. Appuyez plusieurs fois
sur le bouton de livraison de vapeur @.

Pour fournir un jet de vapeur continu et constant, appuyez
sur le bouton de livraison de vapeur, puis déplacez le curseur
de verrouillage vers le haut @.

Apres le repassage, laissez sécher les vétements sur un
cintre.

Retirez la brosse une fois I'appareil complétement refroidi.

Elimination des plis des vétements a
I'aide de |'accessoire pour plis

Avant d'installer ou de retirer des accessoires,
éteignez l'appareil. Attendez que l'appareil ait
complétement refroidi.

Important

N'utilisez JAMAIS I'accessoire pour plis lorsque I'appareil est
en mode fer a vapeur.

Retirez la brosse.

Installez I'accessoire pour plis jusqu'a ce que vous entendiez
un clic, confirmant I'installation correcte @.

Placez I'article a repasser sur un cintre. Tirez le vétement
avec votre main libre. Mettez I'appareil sur les plis du
vétement. Appuyez sur le bouton de livraison de vapeur @,
puis relachez-le. Déplacez I'appareil de haut en bas jusqu'a
ce que le pli soit éliminé @. Appuyez plusieurs fois sur le
bouton de livraison de vapeur @.

Pour fournir un jet de vapeur continu et constant, appuyez
sur le bouton de livraison de vapeur, puis déplacez le curseur
de verrouillage vers le haut @.

Retirez I'accessoire pour plis une fois I'appareil
completement refroidi.

Tapisserie, rideaux et tissus

L]

Les rideaux et les vétements peuvent étre repassés pendant
qu'ils sont suspendus. Les nappes et la tapisserie doivent
étre suspendus a une tringle, comme une tringle a rideau.
Avant de commencer a repasser les tissus délicats, il

est recommandé de faire un test sur un point caché du
vétement, comme une manchette.

Apres avoir utilisé I'appareil
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Aprés avoir utilisé I'appareil sans vapeur
Débranchez la fiche de la prise de courant. Laissez |'appareil
refroidir pendant quelques minutes.

Rangez I'appareil dans un endroit seche et hors de la portée
des enfants.

Apreés avoir utilisé I'appareil avec de la vapeur
Dégagez toute la vapeur résiduelle sans appuyer sur le
bouton de livraison de vapeur @.

Débranchez la fiche de la prise de courant. Laissez I'appareil
refroidir pendant quelques minutes.

Faites fonctionner la pompe jusqu'a ce que de
la vapeur soit délivrée, afin de vider le circuit
de l'eau et éviter le colmatage du calcaire dans
les raccords internes.

Videz completement le réservoir d'eau pour éviter que I'eau
ne stagne, ce qui peut former des dépbts de calcaire.
Rangez I'appareil dans un endroit seche et hors de la portée
des enfants.

Nettoyage et entretien

Avant les opérations de nettoyage ou
d'entretien, débranchez toujours I'appareil.
Laissez I'appareil refroidir pendant quelques
minutes.

N’enroulez pas le cordon d'alimentation autour
de l'appareil.

Ne rangez pas l'appareil reposant sur les poils
de la brosse.

Nettoyage de I'appareil

Nettoyez les parties en plastique avec un linge humide non
abrasif et séchez-les avec un linge sec. N'utilisez jamais de
produits abrasifs pour nettoyer I'appareil.

Nettoyage de détartrage

Il est recommandé d'effectuer cette procédure régulierement
(une ou deux fois par mois) afin de prolonger la durée de
vie de votre fer. Comme il s'agit d'une activité qui permet
d'éliminer les dépots de calcaire et les impuretés qui se
sont accumulés a l'intérieur de la semelle par I’émission

de vapeur et d'eau bouillante, il est suggéré de la réaliser
au-dessus d’un évier.

Effectuez les opérations décrites dans le paragraphe

« Remplissage du réservoir pendant ['utilisation ».

Gardez I'appareil en position horizontale au-dessus d'un
évier. Branchez I'appareil sur la prise électrique. Assurez-
vous que le voyant de fonctionnement @ ne clignote pas.
Appuyez sur le bouton de livraison de vapeur ® 5 fois

de suite. La fonction « SELF CLEAN » sera activée, de la
vapeur et de I'eau chaude sortiront des trous de la semelle,
éliminant ainsi le calcaire et les dépots de l'intérieur de la
semelle.

Déplacez doucement le fer en avant et en arriére jusqu'a ce
que le réservoir soit completement vide.

Débranchez la fiche de la prise de courant. Laissez I'appareil
refroidir pendant quelques minutes, puis répétez I'opération.
Assurez-vous que la semelle est complétement seche avant
de ranger le fer.

Avant d'utiliser I'appareil, nettoyez la semelle avec un vieux



chiffon pour vous assurer que la semelle et le réservoir sont
propres, ainsi que pour permettre la vaporisation de I'eau
restée dans les tuyaux apres le test.

Nettoyage du réservoir

Pour nettoyer le réservoir, remplissez-le d'eau fraiche, rincez
et videz.

Ne versez pas de vinaigre, de produits de
détartrage ou d'autres substances parfumées
dans le réservoir. Sinon, la garantie peut étre
révoquée.

Important
La garantie ne couvre pas les dommages causés par le
colmatage dd au calcaire.

Nettoyage de la semelle et de la surface
externe

Tous les dépbéts et les autres matieres résiduelles sur la
semelle peuvent étre enlevés a I'aide d'un chiffon imbibé
d'une solution d'eau et de vinaigre.

Nettoyez les parties en plastique avec un linge humide non
abrasif et séchez-les avec un linge sec.

Nettoyage des accessoires

1
2

Retirez les accessoires de I'appareil.

Pour nettoyer la brosse, éliminez la poussiere résiduelle avec
vos mains.

Pour nettoyer I'accessoire pour plis, déplacez-le de droite a
gauche sur une serviette seche.

Service apres-vente

L]

Si vous rencontrez des problémes lors de I'utilisation de
votre appareil, consultez la page www.kenwoodworld.com
avant de contacter le service aprés-vente.

N’oubliez pas que votre appareil est couvert par une
garantie, qui respecte toutes les dispositions légales
concernant les garanties existantes et les droits du
consommateur dans le Pays ou vous avez acheté le produit.
Si votre appareil Kenwood fonctionne mal ou si vous trouvez
un quelconque défaut, veuillez I'envoyer ou I'apporter a

un centre de réparation KENWOOD autorisé. Pour trouver
des informations actualisées sur votre centre de réparation
KENWOOD le plus proche, veuillez consultez www.
kenwoodworld.com ou le site internet spécifique a votre
Pays.

Fabriqué en Chine.
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AVERTISSEMENTS POUR L’ELIMINATION
CORRECTE DU PRODUIT CONFORMEMENT
AUX TERMES DE LA DIRECTIVE EUROPEENNE
RELATIVE AUX DECHETS D’EQUIPEMENTS
ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES (DEEE)

Au terme de son utilisation, le produit ne doit pas étre éliminé
comme un déchet urbain.

Le produit doit étre remis a I'un des centres de collecte
sélective prévus par I'administration communale ou aupres
des revendeurs assurant ce service.

Eliminer séparément un appareil électroménager permet
d’éviter les retombées négatives pour I'environnement et

la santé dérivant d’une élimination incorrecte, et permet de
récupérer les matériaux qui le composent dans le but d’'une
économie importante en termes d’énergie et de ressources.
Pour rappeler I'obligation d’éliminer séparément les appareils
électroménagers, le produit porte le symbole d’un caisson a
ordures barré.



Turkce

Resimli gosterimler icin liitfen kullanim kilavuzunun ilk sayfasini aciniz

Kullanim kilavuzu hakkinda

e Bu cihaz, kullanicilar olasi tehlikelere karsi mimkin oldugunca korumak amaciyla, yirtrlikteki Avrupa standartlarina uygun sekilde
Uretilmigstir. Bu tUr cihazlara asina olsaniz dahi, cihazi kullanmadan dnce kullanma kilavuzunu dikkatle okuyunuz. Kaza ve hasarlari
onlemek igin, bu cihazi amacinin diginda kullanmayiniz. Bu kullanim kilavuzuna basvurabilmek i¢in her zaman ulagabileceginiz bir
yerde saklayiniz. Cihazi baskasina devretmeniz durumunda, kullanim kilavuzunu da dahil etmeyi unutmayiniz.

Kullanim amaci

e Bu cihaz, kumaslar Utllemek ve canlandirmak i¢in kullaniimak Uzere tasarlanmistir.

e (Cihaz su ile veya susuz kullanilabilir.

e Cihaz kapal mekanlarda ve kuru ortam kosullarinda kullanilmalidir. Cihazi agik havada ya da nem oraninin yiksek oldugu ortam
kosullarinda kullanmayiniz.

Guvenlik uyarilar

Bu talimatlan dikkatle okuyunuz.

e Bu cihaz, ev ve benzeri ortamlarda kullaniimak Uzere tasarlanmistir. Uretici
firma, belirtilenin disindaki her turlt kullanimi amacinin disinda kullanim
olarak kabul edip, bunun sonucunda olusabilecek hasarlara ait herhangi
bir sorumluluk kabul etmemektedir. Cihazin amacinin disinda kullaniimasi
halinde her tUrlu garanti iptal olur.

¢ Bu kilavuzda 6ngoérulen kullanim bigimleri haricinde veya hatall kullanimdan
dolayi ortaya cikabilecek olumsuzluklardan dolayi asla sorumluluk kabul
ediimez.

e Ucretsiz misteri hizmetlerimiz, GrinUn yetkili servise gdnderimesi
sirasinda dogru sekilde paketlenmemesinden dolay olusan hasarlari
kapsamadigindan, Urinun orijinal ambalajini saklamanizi tavsiye ederiz.

e Uretici tarafindan temin edilmeyen veya tavsiye edimeyen aksesuarlarin
kullanimi, yangin, elektrik carpmasi veya yaralanmalara neden olabilir.

e Bu cihaz, 8 yasini gegcmis cocuklar, fiziksel, duyusal veya zihinsel yetenekleri
tam olarak gelismemis kisiler ile, kullanim hakkinda tecrtbesi bulunmayanlar,
sorumlu bir sahis gozetimi altinda veya kullanim talimatlar ve tehlikeler
hakkinda tum bilgilendirilmeleri gerektigi gibi almis kisiler tarafindan
kullanilabilir.

e Kullanici tarafindan gergeklestirilecek temizlik ve bakim islemleri en az
8 yasinda olmadikca ve gozetim altinda olmadik¢ca ¢ocuklar tarafindan
gerceklestirilmemelidir.

e Cihazi ve elektrik kablosunu daima 8 yasin altindaki gocuklarin
erisemeyeceqi yerde saklayiniz.

¢ Tehlikeli olabilecekleri icin ambalaj parcalarini cocuklardan uzak tutunuz.

e Cihaz cope atilacaksa, baglanti kablosunu kesmek suretiyle cihaz
kullanilamaz hale getirmenizi oneririz. Ayrica, ozellikle cocuklarin cihazla
oynamalari halinde ¢cocuklar icin tehlike arz edebilecek cihaz pargalarini
zararsiz hale getirmenizi 6neririz. Cocuklar cihaz ile ya da cihazin parcalari ile
oyun oynamamalidir.

e Cihazi cocuklarin ulasamayacagi, guvenli bir yerde muhafaza ediniz.
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Cihazin fisini prize takmadan dnce, Uzerinde bulunan etikette belirtilen voltaj
degerinin, bulundugunuz yerdeki sebeke degeri ile ayni oldugunu kontrol
ediniz.

Cihazi daima toprak hatti bulunan prizlere baglayiniz.

Cihazi asla suya veya baska bir siviya daldirmayiniz.

Cihaz elleriniz 1slakken ya da yalin ayak kullanmayiniz.

Elektrik kablosu arizall ise, degistiriimelidir. Her tlr riski dnlemek icin bdyle
bir durumda cihazi Ureticiye, musteri hizmetlerine veya uzman bir elektrikciye
goturindz.

Ayni elektrik prizine yuksek gugc tlketen baska cihazlar (elektrikli isitici, Utd,
radyator, vb.) baglamayiniz. Asir yukleme tehlikesi meydana gelebilir.
Hazneye su doldurmadan dnce cihazin fisini prizinden ¢ekiniz.

Hazne i1slakken yerine takmayiniz. Hazneyi kuru bir bezle siliniz.

Cihazinizi kullanmaya basglamadan 6nce, hazneyi su ile doldurunuz. Hazneye
su doldurmadan énce, cihazin fisinin ¢ekilmis oldugunu kontrol ediniz.

e Cihaz sadece kullanilacagi konumuna getirdikten sonra calistiriniz.

Ut konumlandirma izgarasini saglam bir yiizey tizerine koydugunuzdan
emin olunuz.

Elektrige bagll bir cihazi asla denetimsiz birakmayiniz.

Kisa bir surre igin de olsa uzaklasmaniz gerektiginde, Utuyu daima Gtu
konumlandirma izgarasinin Uzerine koyunuz. Cihazi kapatip fisini cekiniz.
Cihaz yere dusurtlmusse, gozle gorulUr hasar izleri varsa veya su
sizdiryorsa kullanilmamalidir. Elektrik kablosu veya fisi hasar gérmusse ya
da cihaz kusurlu ise cihazi kullanmayiniz. Elektrik kablosunun degistiriimesi
de dahil olmak Uzere tum tamir islemleri, her turlt kazayr onlemek amaciyla
yalnizca Yetkili Teknik Servis veya gerekli vasiflara sahip personel tarafindan
yapilmalidir. Aksi takdirde Grunun garantisi iptal olur.

Asla Uzerinizdeki giysileri Utllemeye kalkismayiniz.

Yaniklara sebep olabileceginden, cihazi kullanirken ve cihazi kapattiktan
sonraki birka¢ dakika boyunca, cihazin metal ylzeyleri, sicak su ve buharla
temastan kagininiz.

Yanik tehlikesi. Bu kullanim kilavuzunda agiklanan cihaz, kullaniclyr gerek
cihazin kullanimi sirasinda gerekse cihaz kapatildiktan sonraki sure
boyunca buhar baslg ile olasi bir temasa karsi koruma saglayacak sekilde
tasarlanmamistr.

Bu nedenle cihazin kullanirken, buhar ¢ikigl sirasinda dikkatli olunuz.

e Utlileme islemi sirasinda buhar basligini althgin Gizerine, delikleri size ddniik

olmayacak sekilde yerlestiriniz.
Cihazi kapatip fisini gektikten sonra yerde birakiniz.
Doldurma ve temizlik islemleri sirasinda daima cihazin fisini ¢ekiniz.
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& eBuhari asla insanlara, hayvanlara, bitkilere ya da elektrikli parcalar

=3 ;}I iceren cihazlara (&rn. firnin ic kismina) dogru puskirtmeyiniz.
Cihazin taban plakasina elinizle dokunmayiniz. Taban plakasini gevirmeden
dnce daima cihazi kapatiniz. Cihazin tamamen sogumasini bekleyiniz.
Cihaza aksesuar takip ¢cikarmadan 6nce cihazi kapatiniz. Cihazin tamamen
sogumasini bekleyiniz.

Dikkat! Sicak yUzey.
Cihaz kullanmadan 6nce elektrik kablosunu daima aciniz.
Uretici tarafindan kullanmina izin verilmeyen uzatma kablolarinin kullanimasi
hasarlara ve kazalara yol acabilir.
Cihazin haznede su yokken kullaniimasi halinde pompasi zarar gorebilir.
Haznedeki su seviyesini duzenli olarak kontrol ediniz.
(karbondioksit katkill) soda kullanmayiniz. Cok yuksek seviyede kireg ihtiva
eden sular yerine mineralsiz su kullaniniz.
Elektrik prizinden fisi cikartirken asla kablodan gekmeyiniz.
Elektrik besleme kablo fisini prizden c¢ikardiktan ve tUm parcalarin
sogumasini bekledikten sonra, cihaz; sadece su ile nemlendiriimis asindiric
olmayan bir bez ile temizlenmelidir. Plastik aksamlara zarar verebilecek
¢dzUcUleri asla kullanmayiniz.
Haznenin icine; sirke, kire¢ ¢ozlcU veya koku icerici maddeler koymayiniz.
Aksi takdirde urtnun garantisi iptal olur.
Cihazin duzgUn calismasi icin kire¢ cbzme islemi yapilmasi
gerekmemektedir.
Cihazi yerine kaldirmadan 6nce daima fisini ¢ekiniz. Cihazin sogumasin
bekleyiniz (en az 30 dakika). Hazneyi tamamen bosaltiniz.
Temizlik ya da bakim islemlerinden énce daima cihazin fisini ¢cekiniz. Cihazin
sogumasi icin birkag dakika bekleyiniz.
Cihaz fircall bagslik yere gelecek sekilde koymayiniz.
Cihazi (yagmur, gunes vb. gibi) hava sartlarina maruz birakmayiniz,
Kullanma kilavuzunu itina ile saklayiniz.
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Cihazin tanimlamasi

@ Elektrik kablosu

® Taban

® Su haznesi

@ Calisma ikaz lambasi

® Kesintisiz buhar modu icin kilit stirgiisti
® Buhar digmesi

@ Tutma sapi

Delikli taban plakasi

® Kingik giderme aksesuar

Firca

Tanimlayici bilgiler

Cihaz tabaninin altinda yer alan plakada, cihaza ait asagida
verilen bilgiler yer almaktadir:

e (reticisi ve CE isareti

e Modeli (Mod)

e Seri numarasl (SN)

e besleme gerilimi (V) ve frekans (Hz)

e guc tiketimi (W)

e musteri hizmetleri Ucretsiz telefon hatti
Yetkili mUsteri hizmetleri merkezlerine basvurmaniz halinde
daima cihazin modelini ve seri numarasini belirtiniz.

Oneriler

e Cihazi kullanmaya baglamadan 6nce, kumasin Uzerindeki
talimatlar kontrol ediniz. Uttilenecek giysinin malzemesini
bilmiyorsaniz, gériinmeyecek bir bolgesini secip bu bdlge
Uzerinde deneme yapiniz.

e Cihazi ipek ya da kadife kumaslar tzerinde kullanmayiniz.
Bazi giysilerin tersten, bazi giysilerinse asagidan yukari dogru
daha iyi Gtdlendigini unutmayiniz.

e Delikler tikanmaya basladiginda cihazda fokurdama sesi
duyulur. Deliklerin temiz olup olmadigini dizenli olarak kontrol
ediniz.

e Sert ve kalin giysilerin Gzerinden firga ile birkag kez gegmek
gerekehilir.

Kullanma talimatlar
1 Utll modu

2 Dikey Gtt modu

&
B Utliyl altigindan C  Tutma yerinden
kavrayiniz tutarak taban

plakasini saat
yéninde geviriniz

dikey olarak
yerlestiriniz
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Kullanmadan 6nce hazneyi doldurunuz

* Hazneye su doldurmadan 6énce cihazin figini
cekiniz.

¢ Hazne i1slakken yerine takmayiniz. Hazneyi kuru
bir bezle siliniz.

Urliniin parcalarini kutudan gikariniz.

Cihazinizi saglam ve yatay bir zemin (zerine konumlandiriniz.
Elektrik kablosunu tamamen aginiz.

Tutma yerinden tutarak taban plakasini saat yontnde
ceviriniz. Taban plakasini dikey Gtlileme konumuna getiriniz
(2]

Hazneyi yerinden ¢ikariniz @

Hazneyi ters geviriniz @.

Haznenin kapagdini aciniz @

Hazneye MAX seviyesine kadar soguk su doldurunuz ®.

M OON =

0 ~N O O,

Onemli

e Su ¢ok ylksek seviyede kireg ihtiva ediyorsa (sertlik derecesi
20°F Uzeri) %50 musluk suyu ile %50 demineralize su
karisimi kullaniniz.

9 Haznenin kapagini kapatiniz.

10 Hazneyi klik sesini duyulacak sekilde yerine oturtunuz ﬂ.

11 Tutma yerinden tutarak taban plakasini saat yoninin
tersinde ceviriniz @. Taban plakasini (itli konumuna getiriniz.

12 Taban plakasini hazneye sabitleyiniz. Haznenin Gzerinde,
taban plakasinin Uzerindeki yuvaya oturarak plakayi
sabitleyen plastik bir pim bulunmaktadir ©.

Onemli

e Hazneyi ASLA MAX seviyesinden fazla doldurmayiniz. Bu
Uriinde; normal musluk suyu kullanimi dngérdimustir. Asla
demineralize saf su kullanmayiniz.

e Herhangi bir katki maddesi ya da kimyasal (amit, kola,
parflim ya da benzeri) eklemeyiniz. Aksi takdirde Grinin
garantisi iptal olur.

Cihazin calistinimasi

Onemli

o Utl ik kullanimi sirasinda bir miktar duman cikarabilir.

Bu durum son derece normal olup, kisa bir sire sonra
kaybolacaktir.

1 Cihazin fisini takiniz. Calisma ikaz lambasi @ yanip sénmeye
baslar. Taban plakasi Isinmaya baslar. Gerekli sicakliga
ulasildiginda, galisma ikaz lambasi sabit yanar. Bu noktada
Utd kullanima hazirdir.

e Cihazi kullanmaya baslamadan 6nce, taban plakasi ve
haznenin temiz oldugundan emin olmak ve Urlin test
edildikten sonra i¢c aksaminda kalan suyun buharlagsmasini
saglamak igin taban plakasini eski bir bez parcasiyla siliniz.

2 Buhar cikisi baslayana kadar buhar digmesine ® birkac
kez uzun basiniz. Suyun 6nce hazneden buhar jeneratérine
gecmesi gerektiginden, buhar digmesine bastiginizda buhar
¢lkisi hemen gergeklesmez.

3 Cihazi bez parcasinin Uzerinde gezdiriniz.

4 Utlilenecek kumasg! (itii masasinin (izerine yerlestiriniz. Cihazi
kumasin tizerinde gezdiriniz. Buhar digmesine & basip
dugmeyi basill tutunuz.

5 Sabit ve kesintisiz buhar ¢ikisi yapmak igin, buhar digmesine
basip ardindan kilit stirgtistinii yukart itiniz .

e Cihaz sadece asagidan yukarn ya da yukaridan
asagi yonde yatay veya dikey hareketler



yaparak kullaniniz. Cihazi delikleri yukarn déniik
olacak sekilde ters tutarak kullanmayiniz @.
Deliklerden sicak su sizintisi meydana gelebilir.
Yangin tehlikesine yol acabilir.

Baska sahislar tarafindan tutulan kumaslan
utillemeyiniz.

4

Kullanim esnasinda haznenin
doldurulmasi

O o ~NO O~ W

Onemli

Utiileme islemi esnasinda, hazne icerisinde bulunan su
seviyesini her zaman kontrol ediniz.

Cihazin fisini gekiniz. Cihazin sogumasi igin birkag dakika
bekleyiniz.

Tutma yerinden tutarak taban plakasini saat yéniinde ceviriniz.
Taban plakasini dikey Utlleme konumuna getiriniz (2}

Su haznesini ¢ikariniz.

Hazneyi ters geviriniz @.

Haznenin kapagini aginiz @.

Hazneye MAX seviyesine kadar soguk su doldurunuz @.
Haznenin kapagdini kapatiniz.

Hazneyi klik sesini duyulacak sekilde yerine oturtunuz @.
Tutma yerinden tutarak taban plakasini saat yonindn
tersinde geviriniz @ Taban plakasini Utl konumuna getiriniz.

10 Cihazin fisini takiniz.

Ut modunda buharll Utileme

Onemli

Sadece etiketinde Ui¢ nokta (eee) bulunan kumaslar bu
sekilde Gtllenebilir.

Cihazin taban plakasina elinizle dokunmayiniz.
Taban plakasini cevirmeden 6nce daima
cihazi kapatiniz. Cihazin tamamen sogumasini
bekleyiniz.

Hazneye su doldurunuz.

Uttilenecek kumas! (it masasinin (izerine yerlestiriniz.

Tutma yerinden tutarak taban plakasini saat yonindn
tersinde ceviriniz @. Taban plakasini (tdi konumuna getiriniz.
Taban plakasini hazneye sabitleyiniz. Haznenin Gzerinde,
taban plakasinin Uzerindeki yuvaya oturarak plakayi
sabitleyen plastik bir pim bulunmaktadir @.

Cihazi normal bir buharli Gtd gibi kullaniniz.

Utii dikey konumdayken buhar gikisi yapmayiniz

d.
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Ut modunda kuru Gtlileme

4

Onemli

Sadece etiketinde ¢ nokta (eee) bulunan kumaglar bu
sekilde Utllenehbilir.

Cihazin taban plakasina elinizle dokunmayiniz.
Taban plakasini cevirmeden énce daima
cihazi kapatiniz. Cihazin tamamen sogumasini
bekleyiniz.

Uttllenecek kumas! (tli masasinin (izerine yerlestiriniz.

Tutma yerinden tutarak taban plakasini saat yoninin
tersinde ceviriniz ©. Taban plakasini Gtl konumuna getiriniz.
Taban plakasini hazneye sabitleyiniz. Haznenin Uzerinde,
taban plakasinin Uzerindeki yuvaya oturarak plakayi
sabitleyen plastik bir pim bulunmaktadir ©.

Cihazi normal bir buharli Gt gibi kullaniniz.

Dikey UtUleme modunda Uttleme

Onemli

Sadece etiketinde i¢c nokta (eee) bulunan kumaslar bu
sekilde Utllenebilir.

Cihazin taban plakasina elinizle dokunmayiniz.
Taban plakasini gevirmeden 6nce daima
cihazi1 kapatimiz. Cihazin tamamen sogumasini
bekleyiniz.

Utlilenecek giysiyi askiya gegiriniz.

Bosta kalan elinizle giysiyi gekerek gerdiriniz. Cihazi, giysinin
Uizerindeki kinsiklarin tizerine tutunuz. Buhar digmesine ®
basip birakiniz. Cihazi sagdan sola dogru hareket ettiriniz.
Cihazi agsadidan yukariya dogru hareket ettiriniz. Buhar
dugmesine ® birkac defa basiniz.

Sabit ve kesintisiz buhar ¢ikisl yapmak icin, buhar digmesine
basip ardindan kilit stirgistint yukart itiniz ®.

Uttileme isleminin sonunda giysileri askinin tizerinde
kurumaya birakiniz.

Giysileri firga ile canlandirma ve
thylenmeleri giderme

Cihazin taban plakasina elinizle dokunmayiniz.
Cihaza aksesuar takip cikarmadan 6nce
cihazi kapatiniz. Cihazin tamamen sogumasini
bekleyiniz.

Onemli

Cihaz buharli Gtl modundayken ASLA firgay kullanmayiniz.
Fircay! takiniz. Once firganin ucunu oturtarak @, Klik sesi
duyulacak sekilde fircay yerine yerlestiriniz @.



2

4

5

Uttilenecek giysyi askiya gegiriniz. Bosta kalan elinizle giysiyi
cekerek gerdiriniz. Cihazi, giysinin Uzerindeki kingiklarin
lizerine tutunuz. Buhar diigmesine ® basip birakiniz. Cihazi
sagdan sola dogru hareket ettiriniz. Cihazi asagidan yukarya
dogru hareket ettiriniz. Buhar diigmesine ® birkag defa
basiniz.

Sabit ve kesintisiz buhar ¢ikisi yapmak icin, buhar digmesine
basip ardindan kilit stirgtistint yukart itiniz @.

Uttileme isleminin sonunda giysileri askinin tizerinde
kurumaya birakiniz.

Cihaz tamamen soguduktan sonra firgay! gikariniz.

Kinsik giderme aksesuari ile giysilerin
kinsikliklarinin gideriimesi

—_

Cihaza aksesuar takip ¢cikarmadan 6nce
cihazi kapatiniz. Cihazin tamamen sogumasini
bekleyiniz.

Onemli

Cihaz buharl Gt modundayken ASLA kirisik giderme
aksesuarini kullanmayiniz.

Firgayi ¢ikariniz.

Kinsik giderme aksesuarini, klik sesi duyulacak sekilde yerine
oturtunuz @.

Uttilenecek giysiyi askiya gegiriniz. Bosta kalan elinizle giysiyi
cekerek gerdiriniz. Cihazi, giysinin Uzerindeki kirsiklarin
Uizerine tutunuz. Buhar diigmesine ® basip birakiniz.
Kinsikliklar giderilene kadar cihazi yukaridan asagiya dogru
hareket ettiriniz @. Buhar diigmesine ® birkag defa basiniz.
Sabit ve kesintisiz buhar ¢ikisi yapmak igin, buhar diigmesine
basip ardindan kilit stirgtistinti yukart itiniz @.

Cihaz tamamen soguduktan sonra kirigik giderme aksesuarini
cikariniz.

Dosemelik kumas, perde ve diger
kumaglar

Perde ve giysiler asili sekilde Gtllenebilir. Masa ortlsu ve
désemelik kumaslar, perde borusu gibi bir boruya asilarak
Uttlenmelidir. Narin kumaglan Utllemeye baglamadan 6nce,
ornegin pagalar gibi gériinmeyen bir bdlge Uzerinde deneme
yapmanizi tavsiye ederiz.

Cihazi kullandiktan sonra

Cihazi buharsiz kullandiktan sonra

Cihazin figini ¢ekiniz. Cihazin sogumasi igin birkac dakika
bekleyiniz.

Cihazi cocuklarin ulasamayacagl, kuru bir yerde muhafaza
ediniz.

Cihazi buharh kullandiktan sonra

Buhar digmesine @ basmadan cihazdaki buharin
tamaminin bosalmasini bekleyiniz.

Cihazin figini gekiniz. Cihazin sogumasi igin birkag dakika
bekleyiniz.

ic devrelerdeki suyu bosaltmak ve i¢c aksamda
kireclenmeye bagh tikaniklik meydana
gelmesini 6nlemek amaciyla buhar ¢ikana
kadar pompayi calistiriniz.

Kalan su kireg birikimine neden olabileceginden, haznenin
icinde bulunan suyu tamamen bosaltiniz.
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4 Cihazi cocuklarin ulasamayacagi, kuru bir yerde muhafaza
ediniz.

Temizlik ve bakim

* Temizlik ya da bakim islemlerinden 6nce daima
cihazin figini ¢ekiniz. Cihazin sogumasi igin
birka¢ dakika bekleyiniz.

¢ Elektrik kablosunu cihazin etrafina sarmayiniz.

¢ Cihaz fircali bashk yere gelecek sekilde
koymayiniz.

Cihazin temizligi

e Plastik aksamlarini agindirici olmayan nemli bir bez ile
temizleyiniz ve kuru bez ile kurulayiniz. Cihazin temizligi igin
asindirict Grtinler kullanmayiniz.

Kire¢ 6nleyici temizlik

e Utliniintiz 6mriini uzatmak amaciyla bu iglemi diizenli olarak
(ayda bir veya iki kez) yapmanizi tavsiye ederiz. Bu islem
sirasinda taban plakasinin iginde biriken kireg tortusu ve kirler
kaynar su ve buhar ¢ikisi sayesinde temizlendiginden, islemi
lavabonun Uzerinde yapmanizi tavsiye ederiz.

1 “Kullanm esnasinda haznenin doldurulmasi” paragrafinda
aciklanan iglemleri yapiniz.

2 Cihazi lavabonun Uzerinde yatay konumda tutunuz.

Cihazin fisini takiniz. Calisma ikaz lambasinin @ yanip
sénmediginden emin olunuz.

3 Buhar diigmesine ® 5 defa Ust Uste basiniz. Bdylece
“TEMIZLEME” fonksiyonu devreye girer ve taban plakasindaki
deliklerden sicak su ve buhar ¢ikisi gergekleserek igindeki
kire¢ tortusu ve kirler temizlenir.

4 Hazne tamamen bosalana kadar Utlyl nazikge ileri geri
hareket ettiriniz.

5 Cihazn figini gekiniz. Cihazin sogumasi igin birkag dakika
bekleyip ardindan islemi tekrar ediniz.

o Utlyl yerine kaldirmadan énce taban plakasinin tamamen
kuru oldugundan emin olunuz.

e Cihazi kullanmaya baslamadan énce, taban plakasi ve
haznenin temiz oldugundan emin olmak ve Urin test
edildikten sonra i¢ aksaminda kalan suyun buharlagsmasini
saglamak icin taban plakasini eski bir bez pargasiyla siliniz.

Su Haznesinin Temizlenmesi

e Hazneyi temizlemek igin igini soguk suyla doldurup
calkaladiktan sonra bosaltiniz.

¢ Haznenin icine; sirke, kire¢ ¢oziicii veya koku
icerici maddeler koymayiniz. Aksi takdirde
driniin garantisi iptal olur.

Onemli
e Kiregten dolayl meydana gelen tkanmalar garanti kapsami
dahilinde degildir.



Taban plakasinin ve dis yUzeylerin
temizligi

Taban plakasinin altinda olusabilecek tortu veya diger
kalintilar, sirke ve su karngimiyla islatimis bir bez pargasi ile
temizlenebilir.

Plastik aksamlarini agindirici olmayan nemli bir bez ile
temizleyiniz ve kuru bez ile kurulayiniz.

Aksesuarlarin temizlenmesi

Aksesuarlari cihazdan ¢ikariniz.

Firgayl temizlemek icin, Uzerinde biriken tozu elinizle gideriniz.
Kirgik giderme aksesuarini temizlemek i¢in, kuru bir haviu
Uzerinde sagdan sola dogru hareket ettiriniz.

Servis ve musteri hizmetleri

Cihazinizin galigmasi ile ilgili herhangi bir sorunla
karsilasmaniz halinde, misteri hizmetleri ile iletisim kurmadan
once lutfen www.kenwoodworld.com adresini ziyaret ediniz.
Urtintintiztin, satin alindigi tlkedeki meveut tim garanti ve
tUketici haklari ile ilgili yasal mevzuata uygun sekilde garanti
kapsaminda oldugunu unutmayiniz.

Kenwood marka UrinUntizin dizgin ¢alismamasi ya da
Uriinde herhangi bir kusur tespit etmeniz halinde GrinUnzU
|Gtfen herhangi bir yetkili KENWOOD Servisine gdnderiniz

ya da gotlrintz. Size en yakin yetkili KENWOOD Servisine
ait en guncel bilgiler igin lUtfen www.kenwoodworld.com
adresini ya da kendi Ulkenize 6zel web sitemizi ziyaret ediniz.
Gin’de Uretilmistir.

URUNUN, ATIK ELEKTRIKLi VE ELEKTRONIK
ESYALAR (AEEE) HAKKINDAKI AVRUPA
YONETMELIGINE UYGUN BERTARAFI
HAKKINDA ONEMLI BILGILER

Urintin kullanim émriiniin sona ermesinden sonra, diger sehir
atiklari ile birlikte gope atimamasi gereklidir.

Bulunulan boélgedeki yetkili ayristirimis atik toplama merkezine
veya bu hizmeti saglayan bir sirkete géturdimelidir.

Ev aletlerinin ayn bir sekilde bertaraf ediimesi, hatali bertaraf
sonucu gevre ve saglik Uzerinde meydana gelebilecek

olasi olumsuz etkileri dnler ve kullanilan malzemelerin geri
kazanilarak 6nemli diizeyde eneriji ve kaynak tasarrufu elde
etmeyi saglar. Ev aletlerinin ayr olarak bertaraf edilmesi
gerekKliligini hatirlatmak amaciyla Urdndn Uzerine, Uzeri carpi ile
isaretlenmis ¢op kutusu resmi yerlestiriimistir.
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